

Ірландія: Інформація для апатридів та осіб під ризиком безгромадянства, які втікають від війни в Україні



European
Network on
Statelessness

Координаційний центр ЄМБ (Європейська мережа з питань безгромадянства): [Рада Імміграції Ірландії](#)

Останнє оновлення: 15 лютого 2024

Ця інструкція надає інформацію по окремим країнам для апатридів та осіб під ризиком безгромадянства, які втікають від війни в Україні. Вона слугує джерелом інформації для тих, хто надає допомогу біженцям, і для постраждалих осіб. Акцент зроблений на апатридах та особах під ризиком безгромадянства, зокрема на особах без документів. Далі в тексті надаються посилання на загальну інформацію для біженців з України. Ми намагаємося регулярно оновлювати інформацію. Якщо ви володієте актуальною інформацією, будь ласка, напишіть нам на Ukraine.crisis@statelessness.eu. Джерелом наданої інформації є координаційний центр ЄМБ, якщо в тексті не вказано інакше.

1. ВИМОГИ ЩОДО НАДАННЯ ПРАВА НА В'ЇЗД І ПОДАЧІ ДОКУМЕНТІВ

Особам, які живуть в Україні, але не мають громадянства України, може бути потрібна віза. У лютому 2022 року для громадян України було скасовано [візовий режим в'їзду до Ірландії](#). Ті, хто в'їхав до Ірландії за безвізовим режимом, мають 90 днів для врегулювання свого статусу в країні.

Після прибуття на кордон Ірландії особам, які мають право на тимчасовий захист, надається лист, який підтверджує, що їм надано захист в Ірландії ("лист про дозвіл на тимчасовий захист"). Цей лист про дозвіл дає змогу якомога швидше отримати всю необхідну допомогу. Для тих, хто прибув до Ірландії до 9 березня 2022 року, лист можна отримати в [Центрах підтримки України](#) (Дублін, Корк та Лімерик). Ті, хто не може приїхати до центру, можуть написати на електронну пошту ukrainesupportmailbox@justice.ie, щоб спробувати домовитися про отримання листа-дозволу в інший спосіб. Більш детальну інформацію про підтримку соціального захисту в Ірландії можна отримати в [уряді Ірландії](#) або в ірландському [департаменті](#) соціального захисту.

Немає особливих вимог щодо документів, які необхідні для в'їзду в Ірландію для апатридів або осіб без документів. Перевізники отримали розпорядження щодо приймання державних документів, які засвідчують особу, замість паспортів, в тому числі національні посвідчення особи, свідоцтва про народження, внутрішні паспорти та прострочені паспорти (які зазвичай неприйнятні для міжнародних подорожей). Ірландські органи імміграції надали запит нікому не відмовляти в посадці без попереднього зв'язку з ними. На сьогоднішній день постачальники послуг в Ірландії не виявили проблем, пов'язаних з доступом осіб без громадянства на територію країни. Апатридам та особам без документів рекомендується звертатися до ірландської влади для забезпечення того, щоб перевізники не перешкоджали їм у подорожі. [Європейська комісія](#) підтверджує, що відсутність документів для виїзду за кордон не має бути перешкодою для в'їзду в ЄС, поки триває криза в Україні.

Для додаткової інформації щодо перебування в Ірландії для біженців з України перегляньте: Інформаційний сайт для громадян щодо [В'їзду в Ірландію з України](#) та [Інформаційну довідку Ради Ірландії для біженців з України](#).

Необхідні документи

- Особа без громадянства: немає особливих вимог
- Дорослі: документ, що посвідчує особу, або паспорт; паспорт із простроченим терміном дії/ внутрішній паспорт/національне посвідчення особи або свідоцтво про народження також [приймаються](#)

	<ul style="list-style-type: none"> Діти: діти до 16 років можуть в'їхати в Ірландію без паспорта, але батьки повинні встановити особу дитини і довести їхні сімейні зв'язки
В'їзд та реєстрація	<ul style="list-style-type: none"> Апатриди та особи без документів: лист дозволу при визнанні статусу тимчасового захисту, якщо вони відповідають необхідним критеріям Бенефіціари міжнародного захисту: лист дозволу, який підтверджує статус тимчасового захисту Діти без супроводу: будуть направлені до Агентства дитини та сім'ї (інша назва - TUSLA), яке надасть відповідну підтримку
Документи, що видаються	<ul style="list-style-type: none"> Для осіб, що підпадають під критерії, лист про дозвіл від Департаменту юстиції, який підтверджує отримання статусу тимчасового захисту
Статус в'їзду	<ul style="list-style-type: none"> Одержувач тимчасового захисту або шукач притулку

2. СПОСОБИ ОТРИМАННЯ МІЖНАРОДНОГО ЗАХИСТУ

Ірландія пропонує три форми міжнародного захисту: статус біженця, додатковий захист та тимчасовий захист. Директива про Тимчасовий захист була закріплена законами Ірландії. Особи без громадянства можуть подати заяву на будь-яку форму захисту, якщо вони відповідають критеріям. Уряд Ірландії підтвердив, що дозвіл на тимчасовий захист, вже наданий тим, хто втік з України після російського вторгнення, автоматично продовжується до березня 2025 року.

Органи влади Ірландії не повертатимуть осіб до України під час війни. Особи, які не можуть отримати тимчасовий захист, можуть подати заяву на міжнародний захист в Ірландії. У Державному управлінні Ірландії зазначили, що особи, які проживали в Україні без дозволу на постійне місце проживання, отримають допомогу при поверненні до країни походження, якщо це для них безпечно (якщо країною їх походження не є Україна), за допомогою Міжнародної організації з міграції. Механізму оскарження відмови у наданні тимчасового захисту не існує, але, за інформацією Міністерства юстиції, заявник може подати нові докази, що підтверджують його право на звернення до Центрів підтримки України, залежно від індивідуальних обставин заявника.

	Статус біженця	Додатковий захист	Тимчасовий захист
Що це?	Захист згідно з Конвенцією про статус біженців від 1951 року	Для осіб, які не відповідають статусу біженця, але Міжнародний офіс захисту в Ірландії вважає, що вони стикаються з реальним ризиком зазнати серйозної шкоди у своїй країні походження	Тимчасовий захист для осіб, які втікають від війни в Україні, та відповідають вимогам, передбачений Директивою про тимчасовий захист (2001/55 ЄС) і був активований рішенням Ради ЄС 2022/382 від 4 березня 2022 року.
Чи можуть апатриди та/або особи без документів подати заяву?	Так	Так	Так, якщо вони відповідають критеріям (тобто є бенефіціарами міжнародного захисту або еквівалентного національного захисту в Україні та членами їхніх

			сімей; або постійно проживають в Україні і не можуть повернутися до країни походження).
Де подати заяву?	Заяву необхідно подати особисто, якомога швидше після приїзду, в аеропорту або в морському порту, куди прибула особа до Ірландії, або при інших варіантах в'їзду в країну, до Міжнародного офісу захисту (МОЗ), Ірландської служби імміграції.	Так само, як і в статусі біженця	На кордоні/в пункті в'їзду або в одному з Центрів підтримки українців у Корку, Дубліні, Лімеріку чи порту Рослер
Процедура та права	Органи влади розглянуть, чи підходить особа за кваліфікаціями для статусу біженця (або додаткового захисту); заявники повинні пройти попередню співбесіду; всі наявні документи, що мають відношення до заяви, повинні бути надані в МОЗ (паспорти, посвідчення особи, свідоцтва про народження/шлюб/шкільне свідоцтво, членські квитки та будь-які інші документи)	Так само, як і в статусі біженця	Після прибуття до пункту тимчасового розміщення заявник отримає дозвільний лист від Міністерства юстиції, який підтверджує, що йому надано статус тимчасового захисту. Для тих, хто прибуває через інші пункти в'їзду, лист-дозвіл можна отримати в Центрах підтримки України (Дублін, Корк та Лімерик)
Права після визнання	На тих самих засадах, як і громадяни Ірландії: право на працю, доступ до освіти та професійної підготовки, медичної допомоги та соціального забезпечення, право на проживання в Ірландії не менше 3 років (з можливістю продовження), право на в'їзд до Ірландії та виїзд з Ірландії, а також право на отримання проїзного документа, передбаченого Конвенцією	Так само, як і статус біженця, але може мати національний паспорт.	Законний дозвіл на проживання в Ірландії протягом 1 року, який в даний час автоматично продовжується до березня 2025 року; право на отримання персонального номера державної служби (PPSN); працевлаштування та самозайнятність; відповідне житло або допомога в отриманні житла; школа, якщо це діти до 18 років; соціальна допомога; медичні послуги; втрата статусу тимчасового захисту у разі подання заяви про надання притулку

- Інформація для громадян, [які прибувають до Ірландії з України](#), [Директива про тимчасовий захист](#)
- Уряд Ірландії, [Довідкова сторінка для українців](#), [Тимчасовий захист](#)
- Ірландська рада біженців, [Інформаційна довідка щодо України](#)
- Міністерство юстиції, [найпоширеніші запитання для громадян України та осіб, які проживали в Україні](#), [Продовження строку дії посвідки на тимчасове проживання](#)
- Офіс міжнародного захисту в Ірландії, [Головна сторінка](#), [Інформаційний буклет для заявників на міжнародний захист](#)
- [Допомога УВКБ ООН в Ірландії](#) для людей, які втікають від війни в Україні
- Європейська Комісія, [Інформація для людей, які втікають від війни в Україні](#)
- [Європейська Комісія, Комунікація](#), [Тимчасовий захист для осіб, які втікають від російської війни проти України, рік потому \(березень 2023\)](#)
- Рада Європи щодо біженців і вигнанців, [інформаційний бюлетень](#)
- Агентство ЄС з питань надання притулку, [Хто є хто в міжнародному захисті, огляд тимчасового захисту](#)
- [Агентство ЄС з питань надання притулку, що надає тимчасовий захист переміщеним особам з України: Підсумки року\(березень 2023\)](#)
- [Агентство з питань фундаментальних прав людини, Звіт про осіб, які втікають з України - Біженці з України: Досвід переміщених осіб у ЄС](#)
- [Агентство з питань фундаментальних прав людини, Наслідки війни в Україні для ЄС з точки зору фундаментальних прав людини](#)
- Європейська рада у справах біженців та вигнанців (ECRE), [Оновлений інформаційний бюлетень про заходи реагування на прибуття переміщених осіб, які втікають від війни в Україні \(березень 2023 року\)](#)
- [Інформаційна база даних про притулок \(AIDA\), звіт по Ірландії, додаток про тимчасовий захист](#)
- KIND & Child Circle, [Інформація про дітей без супроводу дорослих, які втікають від війни в Україні](#)
- [Антидискримінаційний центр "Меморіал", Ситуація з українськими дітьми в країнах Європи після 24 лютого 2022 року](#)
- [Карітас Європа, Прийом біженців з України в Європі та отримані уроки](#)
- [Право на захист, Хто такі особи без громадянства, які втекли з України після російського вторгнення 24 лютого 2022 року](#)

3. ВИЗНАЧЕННЯ БЕЗГРОМАДЯНСТВА ТА СТАТУСУ ЗАХИСТУ

Для апатридів важливо визначити як право на міжнародний захист, так і їх статус особи без громадянства. Необхідно розглянути кожну заяву та визнати обидва статуси, щоб, у разі потреби у міжнародному захисті, людина могла його отримати, навіть будучи особою без громадянства. Визнання статусу особи без громадянства має проходити одночасно, або після визначення статусу біженця, належно враховуючи пріоритет прохання про притулок та принцип конфіденційності для біженців в процедурі визнання безгромадянства. Більше інформації шукайте тут: [Коротке зібрання інформації ЄМБ щодо визначення безгромадянства та захисту в Європі](#).

В Ірландії не існує спеціальної процедури визначення особи без громадянства, а також немає офіційних вказівок щодо того, як визначити або подати заяву про визнання особою без громадянства. Особа без громадянства може бути виявлена в контексті інших адміністративних процедур, таких як процедури імміграції, міжнародного захисту чи громадянства. Однак визначення безгромадянства не є конкретною метою цих механізмів, і врегулювання статусу рідко призводить до будь-яких прав, пов'язаних з самим безгромадянством. Таким чином, захист, доступний для мігрантів без громадянства, залежить від прав, пов'язаних із типом проживання або статусом захисту, який особа може отримати, і зазвичай не відповідає Конвенції 1954 року та міжнародному законодавству з прав людини. Існує спрощений шлях до натуралізації для осіб без громадянства після скороченого періоду проживання в три роки, але в

натуралізації може бути відмовлено, якщо неможливо довести безгромадянство. Осіб без громадянства не затримують регулярно.

Особам без громадянства рекомендується звернутися за юридичною консультацією щодо шляхів отримання захисту та будь-яких інших варіантів отримання дозволу на проживання в Ірландії (наприклад, до [Ірландської ради у справах іммігрантів або Ірландської ради у справах біженців](#)). Більше інформації шукайте тут: [Індекс безгромадянства ЄМБ в Ірландії](#) та Звіт УВКБ ООН про [картографування безгромадянства в Ірландії](#).

4. РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ПОДАЛЬШОГО ПЕРЕМІЩЕННЯ ДО ТРЕТІХ КРАЇН

Особи, яким надано тимчасовий захист, повинні мати можливість подорожувати в межах ЄС 90 днів на протязі 180-денного періоду, але повинні зберігати при собі лист, що підтверджує статус тимчасового захисту. Якщо особа вирішить переїхати з Ірландії до іншої країни-члена ЄС, термін дії дозволу на проживання та права, якими вона користувалася в Ірландії, закінчуються. Нова країна ЄС, що приймає, має надати їм тимчасовий захист та видати новий дозвіл на проживання.

Біженці та особи, які отримують додатковий захист, можуть подорожувати до більшості країн ЄС без візи та залишатися до 90 днів, використовуючи свій проїзний документ. Вони не можуть подорожувати до країни їхнього народження. Що стосується інших країн, вони повинні заздалегідь підтвердити в посольстві місце призначення подорожі, якщо застосовуються будь-які обмеження. Їм не потрібен дозвіл на повторний в'їзд, після повернення в Ірландію.

5. ІНША ДОДАТКОВА ІНФОРМАЦІЯ

Ресурси для людей, які прибувають до Ірландії з України, включаючи інформацію про уроки англійської мови, посилання на програми роботи та наставництва, інформацію про послуги по догляду за дітьми та освіту для дорослих, як відкрити банківський рахунок тощо, можна знайти на сторінці [«Інформація для громадян»](#). Пропонуються особисті зустрічі [у центрах підтримки](#) для надання інформації та перенаправлення до інших служб.

В Ірландії недостатньо житла, щоб розмістити всіх людей, які прибувають до Ірландії з України. Уряд надаватиме першочергову допомогу вразливим верствам населення, в тому числі жінкам та неповнолітнім. Якщо ви проживаєте в помешканні, де надається харчування, ви повинні сплатити внесок у розмірі 10 євро на день за дорослого та 5 євро на день за кожну дитину. Ви не повинні платити за перші 2 тижні. Якщо ви відмовляєтеся платити, вас можуть попросити з'їхати. Якщо ви відмовитеся від однієї з пропозицій проживання, ви не отримаєте жодної іншої. Більше інформації можна знайти на [Довідковій сторінці УВКБ ООН](#) та на [сторінці "Інформація для громадян"](#).

Не було повідомлень про відмову у в'їзді або інші труднощі для бенефіціарів тимчасового захисту, які знову прибували до Ірландії після повернення в Україну.

6. ОРГАНІЗАЦІЇ, ЯКІ ДОПОМАГАЮТЬ АПАТРИДАМ

<p>Рада Імміграції Ірландії https://www.immigrantcouncil.ie/ Гаряча лінія для іммігрантів: +353 (1) 674-0200 Гаряча лінія з інформацією українською мовою з понеділка по п'ятницю з 10:00 до 13:00: (01) 6740200</p>	<p>УВКБ ООН Ірландія https://help.unhcr.org/ireland/ukraine-situation/ +353 1 631 4510 Гаряча лінія та служба повідомлень українською та російською мовами щочетверга з 14:00 до 17:00 через WhatsApp</p>
--	--

	або Telegram (дзвінки та повідомлення): +353 (0)89 490 2920 iredu@unhcr.org ireduprt@unhcr.org
Ірландська Рада для біженців https://www.irishrefugeecouncil.ie/ Гаряча лінія призначена для українців (українська та російська мови): +353 (1) 913 1528 info@irishrefugeecouncil.ie	<u>Рада з питань цивільної правової допомоги</u> https://www.legalaidboard.ie/en/lawyers-and-experts/legal-professionals-in-civil-cases/international-protection/ Національна служба правової допомоги для осіб, які шукають міжнародного захисту. Офіси в різних містах з контактною інформацією на сайті